Esercizi Reti di Calcolatori

1. Il tipo di rete più comune è la LAN che: (a) copre una piccola area geografica come un singolo ufficio; (b) copre una piccola area geografica come una città; (c) copre una vasta area geografica. 

2. In una rete ad anello, la tecnica token ring è utilizzata per: (a) evitare conflitti tra i messaggi; (b) risolvere conflitti fra messaggi; (c) far circolare i messaggi nella direzione opposta a quella predefinita.

3. I protocolli di comunicazione in rete: (a) specificano le regole della comunicazione; (b) specificano le caratteristiche dei dispositivi di comunicazione; (c) specificano delle regole di buon comportamento degli utenti in rete; (d) specificano i tempi e i modi in cui un calcolatore può essere connesso a una rete; (e) non esistono.

4. Il protocollo IP (a) garantisce la consegna dei pacchetti componenti il messaggio; (b) determina il percorso di rete sul quale un pacchetto può transitare; (c) ricompone il messaggio originario.  

5. A cosa serve il modem? (a) il modem converte l'input digitale di un computer in un segnale analogico, rendendo possibile il transito sulle normali linee telefoniche; (b) il modem converte l'output digitale di un computer in un segnale digitale, rendendo possibile il transito sulle normali linee telefoniche; (c) il modem converte l'output digitale di un computer in un segnale analogico, rendendo 
possibile il transito sulle normali linee telefoniche.

6. Un ipertesto: (a) è consultabile solo in internet; (b) è sempre multimediale; (c) non è mai multimediale; (d) ammette una consultazione non sequenziale; (e) ammette solo una consultazione non sequenziale.

7. Un browser per il WWW è: (a) un ipertesto; (b) un client; (c) un server; (d) un metodo di indicizzazione delle pagine internet; (e) una parte del sistema operativo.

8. L’associazione fra nomi e indirizzi IP: (a) viene effettuata dal calcolatore usato per accedere a internet; (b) viene effettuata da un calcolatore remoto chiamato DNS; (c) trasforma i nomi dei file in indirizzi IP; (d) trasforma i nomi dei file in indirizzi di memoria magnetica; (e) trasforma i nome dei file in indirizzi di memoria elettronica.

9. In un’ architettura client server, il client: (a) fornisce servizi al server; (b) smista le richieste di servizi del server ad altri client; (c) sottopone richieste di servizi al server.

10. World Wide Web è sinonimo di Internet: (a) SI; (b) NO; (c) NO, poiché è il linguaggio con il quale è realizzato internet.

